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27 Yepd Aoxfoeswyv

1. T xdfe wa and Tig mapoxdte YAGooeg, artogaciote av elval xavovixr| 1 oxt. Amodeilte Tig
ATAVTHOELS GOC.

(a)

Ly={a"7| f =5}

H yhdooa eivon xavovixs,. Enueidote 6t {(i—j) : (i/7) = 5} elvan ov optbuot {4, 8,12, 16, - - -

Snhad” o toMamAdota Tou 4. Omdte 1 yhdooa elvar 1 éxgppacn {a’™ : n > 1}, Tvwpl-
Couye 6TL N YAGOooo auth elval xavovixr and mponyolueveg aoxfoels (Qpovilotiplo).

Lo = {a®"b™ | n > 0}.

H yhdooa Sev elvan xavovixn. Yrobétouvue 6tL 1 YAGGGH ELVaL XAVOVIXT Kol XATAATYOUUE
oe avtigaon. And o Oetdpnua dvtinong, undpyet éva K tétolo hote yia 6Aa T w € Lo
ue |w| > K, unopolue va ywploovue ) MEN w 6e xOUUdTo T,Y, 2 , Y # € GoTe w = TYZ2
xoL xy"z € Lo ywo 6ha toe > 0. Avaddouue Oheg Tic mbavég TEQIITMOOELS YOl T &, Y, 2.
Aqgob y # e, undpyouv 3 mbavéc Tepintdoeig: 1. y mepiéyel uévo a , 2. y mepléyel ubvo b
, 3. MEPLEYEL @ oL b.

1. y mepiéyel uévo a .

Téte v = d, y = a® 4 y = b™. TéHwe yion =2, w = ay’z = daa
a?" T noénel va avixel o1 Yhdooa. Tlpogavde n w' dev avixel o1 YAdooo.

2n—ia2n—ib7n —

2. y mepéyel uévo b Téte © = a’n, y = b', y = b1 Téte yion =2, w' = 29’z =
a?mbip’ ™t = 2" noéner va avixer ot YAdooo. ITlpogavde n w' Sev avixel o1y
YAGOGGA.

3. mepéyer a xau b. Téte ¢ = @', y = a® "Iy = b Tée yian = 2,
w' = zy’z = dla® i TIg2nipnipT Tl = g2np™m g
Yhdooa. Hpogavde nw' dev avixel oty YAdooo.

Ls = {a"b™a™b™ | m,n > 0}.

In=ipTn=J moémel vo avixel ot

H yhdooa Sev elvan xavovixn. Yrobétouvue 6tL 1 YAGGGR Elval XAVOVIXT Xl XATAATYOUUE
oe avtipaon. And To Ochpnua dvtinong, undpyet éva K tétolo hote yia 6Aa T w € Lo
ue |w| > K, unopolue va ywploouue ) MEN w 68 XOUUTIA T,Y, 2 , Y # € OOTE W = TYZ2
xoL xy"z € La yw 6ha toe > 0. Avaddouue Oheg Tic mbavég TEQIITMOOELS YO T Z, Y, 2.
Agob y # e, undpyouv 3 mbavéc Tepintdoeig: 1. y mepiéyetl uévo a , 2. y mepléyel ubvo b
, 3. mepLéEYEL @ %o b.

1. y mepiéyel uévo a .

Téte v n =2, n MEn w' = xy?2 nepéyel neploodtepa a and TN AEN 1Yz evéd To Thffog
Ty b mapauével dnwe xou oty w. Avtigaon agol n w' Ha énpene va avixel oty YAdbooo.
2. y mepéyel uévo b Toéte yio n = 2, n MEn w' = xy?z nepiéyel nepocbtepa b and T
AEEN zyz evéd To TADOC TV a TapaUéVEL 6Twe xou oty w. Avtigaon agol n w' o énpene
VoL AVAXEL 6T YADGGA.

3. mepéyel a xau b. Téte z = a = q@2n—ipn—i = p™m=I, Téte yia n = 2
pLex » Y y Y Y )

w' = xy?z mephopPdver nepiocbtepeg evalhayée a,b (3 evolhayéc) and 6L Ha émpeme



(dnh. 2 evalhayée) , and tov oplopd e Yhdoous. Avtigoaorn agod n w' Ha énpene vo
aviAXEL 0T YAGOOA.

(d) Ly={a'¥ |4<i+j<T}

H yAdooo elvar xavovuy. Tapatneelote 6tL xdbe AéEN mou avrixel 6N YAOGGGA €xEL Ux0g
|lw| =i+ 7. Apa 4 < |w| < 7 Yrnoroyilovue dheg ta Suvatd Cevydpro (i,7) yio Oha to
uhavd uhxn Aééne (4,5,6,7):
i ]
4,5,6,7
3,4,5,6
2,3,4,5
1,2, 3,4,
0,1,2, 3
0,1,2,
0,1,
0
‘Apa umoplue vor UTAOYIGOUUE Uld XAVOVLXT| EXPEACT Yia TN YAGDGGL:
BrUBPUBS UB ) U (a(®Ubt U’ UBS)) U ..U (a®(eUbUb?)) U (ab(eUd)) U (a).

N O U W Ol

2. Oewpolye avbaipetn YAdooo L. Opilovue ™ yAdooa tng xuxhixic uetdbeong KM e L wg
egng:
KM(Ly={w |3z €L,y,z: z =yz xouu w=2zy}
Opllouye entong ™ YAbooa g uetdbeong M (L) e L wg e€ic:

M(L) ={w |3z € L: |z| = |w| xou t0 xd6e cVuBoro o € ¥ epgavileta tov 8to apthud
POPAY OTNY T XL TNY W }

(a) Amodei&te 6tL av 1 L elvon xavovixd, téte xan 1 KM (L) elvon xavovixd.

'Eotw D = (Q,%,0,q0, F) to NIIA mou avayvopilet t L. Oua xataoxeudlouue €va
MNIIA N = (Q',%,8,s,{f}) mov avayvweller tn KM(L):

Q' ={s, f},U(Q x Qtimes{0,1})

{(p,p,0) : p € Q} v g =sxou o =¢€
{(6(p,0),7,7)} gdv g = (p,r,i) xoL o £ €
8(q,0) = {(qo,7,1)} gdv ¢ = (p,7,0) yia xdrowo p € F, 0 = ¢
{r} edv ¢ = (p,p,1) xu o =¢
{emptyset} CINNIGYS

Mn tumxd, to MNIIA uac N amotedeiton amd 2n aviiypago Tou apyxol AUTOUATOU
D, 6émou n elvan To TAHog TwV XATAGTAGELY GTO apyxd autduato D. Ado avilypaga,
Q x{q} x{0} xou Q@ x{q} x {1} avriotoiyoly oe xdbe xatdotaon ¢ xo o cuUBolilovue wg
T0 0-avtiypago xat To 1-avtiypapo yia Ty q. Oo uTdpyEeL Lo XaVolEYLAL XATAGTACT) § TOU
Oa €xel e-uetaPdoeic oe xdbe éva and ta O-avtiypaga. Kai dleg ol telixéc xataotdoelg
oe %&b O-avtiypago éyouv e-uetafdoslc 6Ny apyixn xatdotaon and to aviictoyo 1-
avtiypago. Télog, ywa xdfe ¢ € ), n xotdoTtaoy ¢ 6T0 l-avtiypago yio TNy q €yeL Ui
e-ueTdfaom otny véa xatdotaor anodoyhc f.

Edv s € KM(L) t6te s = zy vy xdnoeg Mewc z,y dote yz € L. Ynobéote 6t n L
enegepydlovtag Ty y ba gtdoesl otny xatdotacy g, Tote T0 N unopel Un-vieTepUvioTixd



3. Ocwpolye T Yhdooa L = {a'bic

(a)

va uetafel oty xoatdotaon g oe éva 0-avilypagpo v Ty g, vo enelepyaotel OAa 6TO 2,
X0l Vo @Tdoel 6Ty xatdotacT anodoyng tou O-avtiypagou. And tov opioud, ula dAAN
e-uetdfBaon Ho uwoag odnyroel oo avtictoryo l-aviiypago, mou Ho enelepynotel To Y xou
B préoovue oty ¢ (ool n L enclepydlovtac to y Ha gtdoel otny ¢). II&h and tov
opLoud, ua e-uetdfaon Ho pag odnynosl oty TeEALXT) XATAGTAGT TOU .

Tépa €dv s € L(N), téte 1 s ymopel va ypgtel wg yz émou y uwag mépvel péow tou 0-
avtlypapou xal N 2 wog TépVel uEow tou 1-aviiypagou, Tote and tny xatacxeut), Tpéyovtog
t0 D mdvew oto z grdvouue ot ua xatdotaon p xar To NIIA D enelepydlovtag to y xou
Cexuvdvtag and Ty xotdotaon p o gtdoel oe uia xatdotaon anodoync tou D. ‘Etol
zy € L xou ovvendyetow 6t s = yz € KM(L).

Anodei&te 6t av 1 L elvan xavovixt|, téte xou 1 M (L) elvon xovovix.

H M(L) dev eivon anapaitnta xovovixd axduo xou av 1 L eivor xavovixd. Oswpiote Ty
L = ((ab)*). Tote M(L) = {w € {a,b}* : to mhiPoc twv a oty w tooltaL ue tov apliuo
Twv b oty w}, n onolo yvwpilovue 6t elvar un-xovovixy.

Kl oavi=1r6tej =k}

Anodei&te 6t 1 L wavornotel Tig cuvhixeg tou Oewpruatog ‘Aviinorng.

[ onowadhnote MEn w |w| > p, A n w elvoar Tne popgric c*, bb*c, abfck 4 a?b*c*. Tty
AN TEplnTWo, €0Tw W = LYz, OTOL & = €, Y = € XAl 2z €lval To LTdhoLno TN AéEnge.
I 6ha ta i > 0, xy'z = ¢* € L. Y 2n nepintoon, éotw w = wyz, 6mov © =€, y = b,
z elvon to unéromo e héEnc. T éha T i > 0, xy'z = b*c* € L. Tty 3n nepintwon,
€0Tw W = zYz, OTOL T = €, Y = a, 2z elval To umdlomo tng Aé&ng. Lo dha o ¢ > 0,
ry'z = a*bhck € L. Yty 4n neplntwon, éotw w = xyz, bnov T =€ , y = a, z clvon TO
unéloino g Aééne. [a dha tar 7 > 0, xyiz = aa*b*c* € L. Ondte dellaue 6Tl 1 YAGOOR
avorotel Tig ouVOTxeg Tou Oewpruatoc ‘AvtAnong.

Anodel&te n L Sev elvon xavovix.

Yrobéote 6T ) yYAdooo elvar xavovixh. Ondte n L' = LN L(ab*c*) elvou xavovixh. Tédpa
fBewproTe Tov 1GouopELoud ¢, ue a — €, b — b, ¢ — c. ¢(L') = {bkck | k > 0}h onola eivan
un xoavovix. Ondte n apyxn wag vrdébeon elvar Adbog xaw 1 YAdoGa elval un-xovovix.

4. YnoBétoupe 6 L C {a}*. Anodeilte téte 61 n L* elvan xavovixd.

Edv L =04 L= {e}, t6te L* = {e} , nov elvar xavovixh.

AMde, L éyer wa MEn weyéboug > 1. 'Eotw N = {n : a" € L*} , 1o onolo Oa mepiéyel
TouAdyLoTOY €va Un-undevixd aplbud. 'Ectw k o ehdyiotog un undevixde aplbude autdg oto

N.

H 13éa €86 elvar 611 Ao toe toAamAdoa tou k B mpénel va elvar oto N, xau €dv oTwdnmote
dlvel umbéAhoino j dtay donpetal Ue To k elva 6to N, oTidnnote o ueydho divel undroino j 6tay
dranpetal ue to k mdAL elvar oto N. Autd onuaivel 6t Oa unopécouue va ‘eCavtAicouue’ Ty
L ue évwon menepaocuévou mAnfoug xavovixdy exgpdocwy. o entonuo, yia xdbe 0 < j < k,
€0tw mj T0 UxpdTEpo n € N To omolo divel éva undlowmo j dtav Srapeiton ue to b, xou 0 €av
Sev undpyet tétow0 n . ‘Eotw a = (aF)* Ua™ (ak)* Ua™ (a¥)* U---Ua™-1 (k)" .



Aupa: Lar) = (L7)" .

Anédeiln. Edv w € L(a) t6te w € (L*)*: Aedouévou evic w € L(a), yvopilouue 6t
w € L((a*)*) 4w € L(a™i(a¥)*) v xdmoto j. 'Etor,  w = aka®---aF # w = a™ia® - a.
Ye xdfe neplntwon, w elvar évog aplfudc and medyuata oto L* concatenated upali, étol elvat
oto (L*)*.

Edv w € (L*)* t6te w € L(): Aedopévou evéc w € (L*)*, n w evixel enlong oto L*, enedy
v onotadinote yAdooo L* = (L*)*. 'Etol, w = a" v xdnowo n € N. 'Eotw j to unédlouno
6tav to n Stonpeiton pe to k. Edv j = 0, téte w € L((ak)*), xou étor w eivon o7o L(a). AMde,
n = m; + tk yw xdnowo i > 0, ened) m; elvon o wxpdtepog apluéc n € N o ornolog divel
umbrowno § btay dtonpeiton pe to k. ‘Etol, w = a"a™i T = ¢™i(aF) € L(a™i(a*)*), 1o omolo
onuaiver 6Tt w € L(a).

"Eyovtog deilel 1o mapandvew, Bhenovue 6t L(a) = (L*)*, dSnh L* avomapactdton and yio
XAVOVIXY) EXPEACT v €TOL 1) YADGOA ELVAL XOVOVLXY.

Iapddoon: 7 Maptiou.



